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‖ u⃗‖ن و امتعامد  u⃗⃗⃗⃗  و v⃗إذا علمت أن الشعاعين  1 = ‖ v⃗‖   و   3√ =  1  

+ u⃗‖  عندئذ فان قيمة v⃗ ‖  :تساوي 

𝑨 𝟓 𝑩 𝟒 𝑪 𝟐√𝟐 𝑫 𝟐 𝑬 √𝟐 

ل
ح

 ال
و
ح

ن
 

𝟎 = �⃗⃗�  . �⃗⃗� =
𝟏

𝟐
(‖�⃗⃗� + �⃗⃗� ‖𝟐 − ‖�⃗⃗� ‖𝟐 − ‖�⃗⃗� ‖𝟐) ⟹ ‖�⃗⃗� + �⃗⃗� ‖𝟐 = ‖�⃗⃗� ‖𝟐 + ‖�⃗⃗� ‖𝟐 

‖�⃗⃗� + �⃗⃗� ‖𝟐 = 𝟑 + 𝟏 = 𝟒  ⟹  ‖�⃗⃗� + �⃗⃗� ‖ = 𝟐 

 أبوراس نادر كتابة وتنسيق: م. الجواب : م مريم زرزورإعداد: 
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⃗⃗ ′𝑪′𝑫إذا علمت أن الشعاع  Pفي مستو  ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ( (𝑨𝑩على   𝑪𝑫⃗⃗⃗⃗⃗⃗ لالمسقط القائم  ⃗ 

‖ 𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗‖وأن  = ⃗⃗⃗⃗ 𝑨𝑩و    𝟓 ⃗⃗  ⃗. 𝑪𝑫⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = −𝟏𝟎 

⃗⃗ ′𝑪′𝑫‖عندئذ فان قيمة  ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗   يساوي :  ‖⃗ 

𝑨 
𝟏

𝟏𝟎
 𝑩 

𝟏

𝟓
 𝑪 

𝟏

𝟐
 𝑫 𝟐 𝑬 𝟓 

ل
ح

 ال
و
ح

ن
 

𝑨𝑩 ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝑪𝑫⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝑨𝑩 ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝑪′𝑫′ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = −𝟏𝟎 ⟹  ‖𝑨𝑩⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ‖ . ‖𝑪′𝑫′ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗‖. 𝑪𝑶𝑺 𝝅 = −𝟏𝟎 ⟹ ‖𝑪′𝑫′ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗‖ = 𝟐 

 أبوراس نادر كتابة وتنسيق: م. الجواب: جمول علي. مإعداد: 

 

 

 

 

 

 

 

 

3 
; 𝑶)في معلم متجانس   𝒊 , 𝒋 , �⃗⃗� )   لدينا الشعاعان�⃗⃗� (𝟏 , −𝟏, 𝟎) , �⃗⃗� (𝟐,−𝟏, 𝟏) 

,  �⃗⃗�  بين الشعاعين  𝜽إن قيمة الزاوية الهندسية    �⃗⃗�    تكون: 

𝑨 𝟎 𝑩 
𝛑

𝟔
 𝑪 

𝛑

𝟒
 𝑫 

𝛑

𝟑
 𝑬 

𝛑

𝟐
 

ل
ح

ال
 

𝒄𝒐𝒔𝜽 =
�⃗⃗� . �⃗⃗� 

‖�⃗⃗� ‖. ‖�⃗⃗� ‖
=

𝟑

√𝟔. √𝟐
=

√𝟑

𝟐
⟹ 𝜽 =

𝛑

𝟔
 

 

 نادر أبوراس كتابة وتنسيق : م.  الجواب : ابتسام عيسى.إعداد : م



 عبد الحميد السيد أ.إشراف:  اختبار الجداء السلمي في الفراغ أتمتة رياضيات البكالوريا السورية

 

 
2 

 

4 

; 𝑶)في معلم متجانس    𝒊 , 𝒋 , �⃗⃗� )   لدينا النقاط𝑨(𝟏 , 𝟐, 𝟏)  , 𝑩(𝟐 , 𝒂, 𝟏), 𝑪(𝟐, 𝟐, 𝟐) 

إذا علمت أن قياس الزاوية        
 𝝅

𝟑
=𝑩𝑨𝑪 ̂     فان قيم𝒂    :الموافقة تساوي  

𝑨 {𝟏 , 𝟑} 𝑩 {−𝟏 , 𝟐} 𝑪 {𝟏 , −𝟑} 𝑫 {−𝟏 ,− 𝟑} 𝑬 {𝟏 , 𝟐} 

ل
ح

 ال
و
ح

ن
 

𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗  = (𝟏, 𝒂 − 𝟐, 𝟎)   ,  𝑨𝑪⃗⃗⃗⃗  ⃗  = (𝟏, 𝟎, 𝟏)  ,   

𝒄𝒐𝒔𝑩𝑨�̂� =
𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗ .𝑨𝑪⃗⃗⃗⃗  ⃗

‖𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ‖.‖𝑨𝑪⃗⃗⃗⃗  ⃗‖
 ⇒𝒄𝒐𝒔

𝛑

𝟑
=

𝟏

√𝟏+(𝒂−𝟐)𝟐 .√𝟐
 ⇒ 

𝟏

𝟐
=

𝟏

√𝟐+𝟐(𝒂−𝟐)𝟐
 

         ⇒
𝟏

𝟒
=

𝟏

𝟐+𝟐(𝒂−𝟐)𝟐
  ⇒  𝟐 + 𝟐(𝒂 − 𝟐)𝟐 = 𝟒  ⇒ |𝒂 − 𝟐| = 𝟏 ⟹ {

𝒂 = 𝟑
𝒂 = 𝟏

 

 

 نادر أبوراس  كتابة وتنسيق : م. الجواب : وائل عنيزان إعداد : م

 

 

5 𝑨𝑩𝑫𝑪     متوازي أضلاع فيه𝑨𝑪 = 𝑨𝑩و   𝟒 =  والزاوية  𝟑
𝝅

𝟑
  = 𝜽 = 𝑩𝑨�̂�  فتكون قيمة𝑨𝑫 تساوي : 

𝑨 √𝟑𝟕 𝑩 𝟓 𝑪 √𝟏𝟑 𝑫 √𝟕 𝑬 √𝟑 

ل
ح

 ال
و
ح

ن
 

= 𝑨𝑫⃗⃗⃗⃗⃗⃗فهو يحقق  متوازي أضلاع 𝑨𝑩𝑫𝑪 ي بما أن الرباع  𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝑨𝑪⃗⃗⃗⃗  نربع :  ⃗ 

𝑨𝑫𝟐 = 𝑨𝑩𝟐 + 𝑨𝑪𝟐 + 𝟐 𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗ . 𝑨𝑪⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

𝑨𝑫𝟐 = 𝑨𝑩𝟐 + 𝑨𝑪𝟐 + 𝟐 𝑨𝑩.𝑨𝑪. 𝑪𝑶𝑺 𝜽 

𝑨𝑫𝟐 = 𝟑𝟐 + 𝟒𝟐 + 𝟐 (𝟑). (𝟒). 𝑪𝑶𝑺 
𝝅

𝟑
= 𝟑𝟕   ⟹  𝑨𝑫 = √𝟑𝟕 

 

 . نادر ابوراسكتابة وتنسيق : م الجواب : م. عمرو معدلإعداد : 

 

 

6 
; 𝑶) في معلم متجانس   𝒊 , 𝒋 , �⃗⃗� ) لدينا النقاط𝑨(𝟔 , 𝟎, 𝟎) , 𝑩(𝟎 , 𝟔, 𝟎), 𝑪(𝟎, 𝟎, 𝟑) 

,𝑲(𝟏,𝜶إذا علمت أن   𝜷)  هي نقطة تلاقي ارتفاعات المثلث𝑨𝑩𝑪   فإن قيم(𝜶 , 𝜷) :تساوي 

𝑨 (𝟏 , −𝟐) 𝑩 (𝟏 , 𝟐) 𝑪 (𝟐 , 𝟏) 𝑫 (−𝟏 , 𝟐) 𝑬 (𝟐 ,−𝟏) 

ل
ح

 ال
و
ح

ن
 

𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗  (−𝟔, 𝟔, 𝟎)   ,  𝑨𝑪⃗⃗⃗⃗  ⃗(−𝟔, 𝟎, 𝟑),  𝑪𝑲⃗⃗⃗⃗⃗⃗  (𝟏, 𝜶, 𝜷 − 𝟑) , 𝑩𝑲⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  (𝟏, 𝜶 − 𝟔, 𝜷) 

⃗⃗⃗⃗⃗⃗ 𝑨𝑩فان :   𝑨𝑩𝑪هي نقطة تلاقي ارتفاعات المثلث  Kبما أن    ⃗. 𝑪𝑲⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = ⃗⃗ 𝑨𝑪و        𝟎 ⃗⃗ ⃗⃗  . 𝑩𝑲⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  = 𝟎 

{
𝑨𝑪 ⃗⃗⃗⃗⃗⃗ . 𝑩𝑲⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = −𝟔 + 𝟎 + 𝟑𝜷 = 𝟎

𝑨𝑩 ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  . 𝑪𝑲⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = −𝟔 + 𝟔𝜶 + 𝟎 = 𝟎
⟹ {

𝒂 = 𝟏
𝜷 = 𝟐

 

 

 نادر أبوراس  كتابة وتنسيق : م. الجواب : عبد الله الكناوي .إعداد : م
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‖ �⃗⃗�‖إذا علمت أن    7 = ‖ �⃗⃗�‖و 𝟑 = .  �⃗⃗�وأن     𝟐  �⃗⃗� = − �⃗⃗�||فإن قيمة المقدار   ,   𝟒 𝟐�⃗⃗� ||   : تساوي  

𝑨 𝟎 𝑩 𝟐 𝑪 𝟑 𝑫 𝟓 𝑬 𝟗 

ل
ح

 ال
و
ح

ن
 

||�⃗⃗� − 𝟐�⃗⃗� ||
𝟐
= ‖�⃗⃗� ‖𝟐 − 𝟒. �⃗⃗�  . �⃗⃗� + 𝟒‖�⃗⃗� ‖𝟐 ⟹ ||�⃗⃗� − 𝟐�⃗⃗� ||

𝟐
= 𝟗 − 𝟏𝟔 + 𝟒(𝟒) = 𝟗 

⟹ ||�⃗⃗� − 𝟐�⃗⃗� || = 𝟑 

 

 نادر أبوراس م. كتابة وتنسيق :   الجواب : م. محمد زين جعرورإعداد : 
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  𝒂كعب طول ضلعه م  𝑨𝑩𝑪𝑫𝑬𝑭𝑮𝑯نتأمل الشكل جانبا   

𝑨𝑮⃗⃗إذا علمت أن:       ⃗⃗  ⃗ . 𝑨𝑪⃗⃗⃗⃗  ⃗ =   الموافقة :   𝒂ان قيمة ف  𝟖

 

𝑨 𝟐√𝟐 𝑩 𝟐 𝑪 √𝟐 𝑫 
𝟏

𝟐
 𝑬 

𝟏

√𝟐
 

و
ح

ن
 

حل
ال

 

 

𝑨𝑮⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ . 𝑨𝑪⃗⃗⃗⃗  ⃗ =  𝑨𝑪⃗⃗⃗⃗  ⃗ . 𝑨𝑪⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑨𝑪𝟐 = (𝒂𝟐 + 𝒂𝟐) = 𝟐𝒂𝟐 = 𝟖 ⟹ 𝒂 = 𝟐      
 

 نادر أبوراس كتابة وتنسيق : م. الجواب : رابعة سليمان. إعداد : م
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𝑨نتأمل في الشكل جانبا   − 𝑩𝑪𝑫𝑬  𝟐ارتفاعه  هرم 

 D المسقط القائم ل  هوA  ستوي  الملى ع(𝑩𝑪𝑫𝑬) 

𝑴𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗:فإن قيمة الجداء   BCDE))نقطة من المستوي  Mإذا كانت     ⃗. 𝑨𝑫⃗⃗⃗⃗⃗⃗  تساوي 

𝑨 −𝟒 𝑩 −𝟐 𝑪 𝟎 𝑫 𝟐 𝑬 𝟒 

ل
ح

 ال
و
ح

ن
 

𝑴𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗من مستوي القاعدة فان مسقط الشعاع    Mياً كانت أ    𝑫𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗هو    AD))على الارتفاع  ⃗ 

𝑴𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝑨𝑫⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝑫𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗ . 𝑨𝑫⃗⃗⃗⃗⃗⃗ =   −𝑨𝑫𝟐 = −𝟒 

 

 . نادر أبوراس: م وتنسيقكتابة  الجواب : علي حسن إعداد : م

(𝑨𝑪)على المستقيم𝑨𝑮⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ المسقط القائم لـ   𝑨𝑪⃗⃗⃗⃗  ⃗ 
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   𝟐طول حرفه   𝑨𝑩𝑪𝑫نتأمل رباعي الوجوه المنتظم 

. 𝑨𝑰⃗⃗⃗⃗إن قيمة الجداء السلمي  𝑨𝑱⃗⃗⃗⃗    تساوي : 

𝑨 
𝟓

𝟐
 𝑩 

𝟑

𝟐
 𝑪 

𝟓

𝟒
 𝑫 

𝟐√𝟑

𝟒
 𝑬 

√𝟑

𝟒
 

ل
ح

 ال
و
ح

ن
 

 من علاقة المتوسط نعوض : 

𝑨𝑰⃗⃗⃗⃗ . 𝑨𝑱⃗⃗⃗⃗ =
𝟏

𝟐
(𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝑨𝑪⃗⃗⃗⃗  ⃗).

𝟏

𝟐
(𝑨𝑫⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝑨𝑪⃗⃗⃗⃗  ⃗) =

𝟏

𝟒
(𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗ . 𝑨𝑫⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗ . 𝑨𝑪⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝑨𝑪⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝑨𝑫⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝑨𝑪⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝑨𝑪⃗⃗⃗⃗  ⃗) 

𝟏

𝟒
(𝟐 × 𝟐 . 𝑪𝑶𝑺

𝝅

𝟑
+ 𝟐 × 𝟐. 𝑪𝑶𝑺

𝝅

𝟑
+ 𝟐 × 𝟐. 𝑪𝑶𝑺

𝝅

𝟑
+ 𝟐𝟐) =

𝟏𝟎

𝟒
=

𝟓

𝟐
 = 

 أبوراس نادركتابة وتنسيق: م  الجواب: . أنس البوشيمإعداد: 

 

11 

𝑨𝑩من الفراغ بحيث   𝑩 و𝑨نتأمل نقطتين  =  [𝑨𝑩]منتصف   Iولتكن    𝟓

𝑴𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗نقطة ما من الفراغ فإن الجداء السلمي    𝑴في حالة   ⃗.𝑴𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗  : يساوي   ⃗ 
 

𝑨 
𝟐𝟓

𝟒
− 𝑴𝑰𝟐 𝑩 𝟐𝟓 − 𝑴𝑰𝟐 𝑪 𝑴𝑰𝟐 −

𝟐𝟓

𝟒
 𝑫 𝑴𝑰𝟐 − 𝟐𝟓 𝑬 𝑴𝑰𝟐 −

𝟐𝟓

𝟐
 

و
ح

ن
 

حل
ال

 

𝑴𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗.𝑴𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ = (𝑴𝑰⃗⃗⃗⃗⃗⃗ +  𝑰𝑨⃗⃗⃗⃗ ). (𝑴𝑰⃗⃗⃗⃗⃗⃗  + 𝑰𝑩⃗⃗⃗⃗  ⃗) = (𝑴𝑰⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝑰𝑨⃗⃗⃗⃗ ). (𝑴𝑰⃗⃗⃗⃗⃗⃗  − 𝑰𝑨⃗⃗⃗⃗ ) 

                                                                           = 𝑴𝑰𝟐 − 𝑰𝑨𝟐   = 𝑴𝑰𝟐 −
𝟐𝟓

𝟒
 

 

 نادر أبوراس كتابة وتنسيق : م.  الجواب : م. مروان بركةإعداد : 
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;𝑶)في معلم متجانس    �̇� , �̇� , �⃗⃗� )  لتكن𝜉  مجموعة النقاط  𝑴(𝒙, 𝒚, 𝒛) :التي تحقق المعادلة 

 𝒙𝟐 + 𝒚𝟐 + 𝒛𝟐 − 𝟐𝒙 − 𝟒𝒚 + 𝒌 =  عدد حقيقي 𝒌حيث      𝟎

 :تمثل مجموعة خالية هي   𝜉التي تجعل  𝒌مجموعة قيم العدد  إن  

𝑨 ]𝟎, +∞[ 𝑩 ]−𝟓 ,+∞[ 𝑪 ]−∞, 𝟎[ 𝑫 ]−∞, 𝟓[ 𝑬 ]𝟓, +∞[ 

ل
ح

 ال
و
ح

ن
 

𝒙)بالإتمام لمربع كامل :       − 𝟏)𝟐 + (𝒚 − 𝟐)𝟐 + 𝒛𝟐 = 𝟓 − 𝒌 

𝟓تمثل مجموعة خالية عندما    𝑴مجموعة النقاط   − 𝒌 < 𝟓  وبالتالي   𝟎 < 𝒌 

 

 نادر أبوراس كتابة وتنسيق : م. الجواب : م. حسن آصف سليمانإعداد : 
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;𝑶)في معلم متجانس  13 �̇� , �̇� , �⃗⃗� )  لتكن𝜉   مجموعة النقاط𝑴(𝒙, 𝒚, 𝒛) :التي تحقق المعادلة 

𝒙𝟐 + 𝒚𝟐 + 𝒛𝟐 + 𝟔𝒚 + 𝟗 =  تمثل:فهي   𝟎

𝑨  𝟑−,𝟎)كرة مركزها, 𝟎) 𝑩 مجموعة خالية 𝑪  𝟎)نقطة وحيدة, 𝟑, 𝟎) 

𝑫  𝟑−,𝟎)نقطة وحيدة, 𝟎) 𝑬       𝟎)كرة مركزها, 𝟑, 𝟎) 

ح
ن

 و
ل
ح

ال
 

𝒙𝟐 + 𝒚𝟐 + 𝒛𝟐 + 𝟔𝒚 + 𝟗 = 𝟎 

𝒙𝟐 + 𝒚𝟐 + 𝟔𝒚 + 𝟗 + 𝒛𝟐 − 𝟗 + 𝟗 = 𝟎 

𝒙𝟐 + (𝒚 + 𝟑)𝟐 + 𝒛𝟐 = 𝟎 

,𝟑−,𝟎)تمثل نقطة وحيدة  𝝃مجموعة النقاط  𝟎) 

 

 نادر أبوراس كتابة وتنسيق : م. : الجواب . زينب يوسفإعداد : م
 

 

14 

; 𝑶)في معلم متجانس  𝒊 , 𝒋 , �⃗⃗� )   لدينا المستوي𝑷 :الذي معادلته  

𝑷: 𝒙 − 𝟐 𝒚 + 𝟐𝒛 + 𝝀 =  عدد حقيقي موجب تماما ( 𝝀) حيث    𝟎

𝑺:   𝒙𝟐التي معادلتها :   𝑺والكرة  + 𝒚𝟐 + (𝒛 − 𝟏)𝟐 = 𝟒 

 : تساوي 𝝀عندئذ قيمة  𝑺يمس الكرة  𝑷إذا علمت أن المستوي 

𝑨 𝟏 𝑩 𝟐 𝑪 𝟒 𝑫 𝟔 𝑬 𝟖 

ل
ح

 ال
و
ح

ن
 

=Rنصف قطرها   𝑺من معادلة الكرة  ,𝑨(𝟎ومركزها    𝟐 𝟎,  𝑺يمس الكرة  𝑷المستوي وبما أن  (𝟏

,𝒅𝒊𝒔𝒕(𝑨                                                            يكون: 𝑷) =  𝑹 

|𝟎 + 𝟎 + 𝟐 + 𝝀|

√𝟏 + 𝟒 + 𝟒
= 𝟐   ⟹ |𝝀 +  𝟐 |  = 𝟔   ⟹ {

𝝀 = مرفوض 𝟖−

𝝀 =      مقبول 𝟒
 

 نادرأبوراسكتابة وتنسيق: م  الجواب: محمد أحمد العيسىم إعداد: 
 

 

15 
; 𝑶)في معلم متجانس  𝒊 , 𝒋 , �⃗⃗� )  النقاط لديناA(𝟐, 𝟎, ,B(𝟎و    (𝟏− 𝟒, ,𝑴(𝒙و    (𝟑 𝒚, 𝒛) 

𝑴𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗إذا علمت  أن   ⃗.𝑴𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ = ,𝑴(𝒙مجموعة النقاط  فإن  𝟎 𝒚, 𝒛)  هما:  تمثل كرة مركزها ونصف قطرها 

𝑨 

(𝟏, 𝟐, 𝟏) 

R=√3 
𝑩 

(−𝟏, 𝟐, 𝟏) 

R=3 
𝑪 

(−𝟏,−𝟐,−𝟏) 

R=3 
𝑫 

(−𝟏,−𝟐,−𝟏) 

R=√3 
𝑬 

(𝟏, 𝟐, 𝟏) 

R=3 

ل
ح

 ال
و
ح

ن
 

,𝑴(𝒙  مجموعة النقاط 𝒚, 𝒛)  التي تحقق𝑴𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗.𝑴𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ =   [AB]  تمثل كرة قطرها 𝟎

,𝑵 (𝟏 أي  [[ABمنتصف   N  مركزها  𝟐, 𝟏) 

    

 أبوراس نادركتابة وتنسيق: م  الجواب: حمد حصريةمم إعداد: 

 

      𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗ (−𝟐 , 𝟒, 𝟒 )  ⟹ R= 
𝑨𝑩

𝟐
=

√𝟒+𝟏𝟔+𝟏𝟔

𝟐
= 𝟑   
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16 
;𝑶)في معلم متجانس   �̇� , �̇� , �⃗⃗� )  𝟏)مركزها  التيإن الكرة, 𝟏, 𝑹ونصف قطرها  (𝟎 = √𝟐 

  :تقطع محور الفواصل في نقطتين البعد بينهما يساوي 

𝑨 𝟐√𝟐 𝑩 𝟐 𝑪 √𝟐 𝑫 𝟏 𝑬 
√𝟐

𝟐
 

ل
ح

 ال
و
ح

ن
 

𝒙)معادلة الكرة :   − 𝟏)𝟐 + (𝒚 − 𝟏)𝟐 + 𝒛𝟐 = 𝟐 

𝒚وض بالمعادلة نع    = 𝒛 = 𝟎   

   (𝒙 − 𝟏)𝟐 = 𝟏 ⟹
𝒙 = 𝟐
𝒙 = 𝟎

} ⟹   𝑨(𝟐, 𝟎, ,𝑶(𝟎 و(𝟎 𝟎, 𝟎) ⟹  𝑶𝑨 = 𝟐 

 

 ابوراس نادر. كتابة وتنسيق : م : الجواب م. سلمى عبدوإعداد : 

 

 

;𝑶)في معلم متجانس  17 �̇� , �̇� , �⃗⃗� ) لدينا الكرةS   التي مركزها𝑨(𝟐,−𝟏, ,N(−𝟐وتمر من النقطة    (𝟑 𝟏, 𝟏) 

 هي :  Nفي النقطة   Sإن معادلة المستوي المماس للكرة  

𝑨 𝟐𝒙 − 𝒚 + 𝒛 + 𝟒 = 𝟎 𝑩 𝟐𝒙 − 𝒚 + 𝟐𝒛 + 𝟒 = 𝟎 

𝑪 𝟐𝒙 + 𝒚 − 𝒛 = 𝟎 𝑫 𝟐𝒙 − 𝒚 − 𝟑𝒛 + 𝟖 = 𝟎 

𝑬 𝒙 + 𝒚 − 𝒛 + 𝟐 = 𝟎  

ل
ح

 ال
و
ح

ن
 

,𝑵(−𝟐المستوي يمس الكرة في   𝟏, ,𝑵𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗ (𝟒,−𝟐ويقبل   (𝟏   ناظما له نجد معادلته  :  (𝟐

𝟒(𝒙 + 𝟐) − 𝟐(𝒚 − 𝟏) + 𝟐(𝒛 − 𝟏) = 𝟎 ⇒ 𝟐𝒙 − 𝒚 + 𝒛 + 𝟒 = 𝟎 

 

 أبوراسنادر كتابة وتنسيق : م.  الجواب: م. هشام التركماني إعداد :
 

 

18 

; 𝑶)في معلم متجانس  𝒊 , 𝒋 , �⃗⃗� )  ليكن المستويان:            𝑷: (√𝟐 − 𝒂)𝒙 +  𝒚 + 𝒂𝒛 − 𝟑 = 𝟎 

       𝑸: (√𝟐 + 𝒂)𝒙 + 𝟔 𝒚 − 𝒂𝒛 + 𝟏 = 𝟎    

  : التي تجعل المستويين متعامدين تساوي 𝒂  عدد حقيقي موجب تماما (عندئذ إن قيمة  𝒂حيث)

𝑨 𝟓 𝑩 𝟒 𝑪 𝟐√𝟐 𝑫 √𝟔 𝑬 𝟐 

ل
ح

 ال
و
ح

ن
 

�⃗⃗� 𝑷. �⃗⃗� 𝑸 = 𝟎  ⟹ (√𝟐 − 𝒂 , 𝟏 , 𝒂 ). (√𝟐 + 𝒂  , 𝟔 , − 𝒂 ) = 𝟎 

⟹ 𝟐 − 𝒂𝟐 + 𝟔 − 𝒂𝟐  = 𝟎  ⟹ −𝟐𝒂𝟐  = −𝟖 ⟹ {
𝒂 = مرفوض 𝟐−

𝒂 =      مقبول  𝟐
 

 أبوراس نادر كتابة وتنسيق: م. الجواب: أحمد الشيخ عيسىم إعداد: 
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19 

;𝑶)في معلم متجانس    �̇� , �̇� , �⃗⃗� ) نتأمل النقطة𝑴(𝟑, 𝟑, 𝟑) 

:𝑷والمستويين المتعامدين:    𝟐𝒙 + 𝒚 + 𝟐𝒛 − 𝟔 = 𝑸:𝟐𝒙و        𝟎 − 𝟐𝒚 − 𝒛 + 𝟔 = 𝟎 

 هو: 𝑷 و 𝑸الفصل المشترك للمستويين  ∆عن المستقيم  𝑴عندئذ بعُد  

𝑨 10 𝑩 2√5 𝑪 √10 𝑫 √5 𝑬 2 

ل
ح

 ال
و
ح

ن
 

𝒅𝟏 = 𝒅𝒊𝒔𝒕(𝑴,𝑷) =
|𝟔 + 𝟑 + 𝟔 − 𝟔|

√𝟒 + 𝟏 + 𝟒
=

𝟗

𝟑
= 𝟑 

𝒅𝟐 = 𝒅𝒊𝒔𝒕(𝑴,𝑸) =
|𝟔 − 𝟔 − 𝟑 + 𝟔|

√𝟒 + 𝟏 + 𝟒
=

𝟑

𝟑
= 𝟏 

𝒍 = √𝒅𝟏
𝟐 + 𝒅𝟐

𝟐 = √𝟗 + 𝟏 = √𝟏𝟎 

 

 . نادر أبوراس: م وتنسيقكتابة  : الجواب بشار كنعان إعداد : م
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20 

; 𝑶)في معلم متجانس  𝒊 , 𝒋 , �⃗⃗� )  لدينا المستويان𝑷  و𝑸 معادلتاهما             𝑷:  𝟐 𝒙 +  𝒚 + 𝟐𝒁 + 𝟕 = 𝟎 

       𝑸:−𝒙 +
𝟏

𝟐
 𝒚 − 𝒁 + 𝟏 = 𝟎 

 : ن فإن البعد بينهما يساويان متوازييإذا علمت أن المستوي

𝑨 𝟏 𝑩 𝟑 𝑪 𝟓 𝑫 𝟕 𝑬 𝟗 

ل
ح

 ال
و
ح

ن
 

 𝑸  من 𝑴(𝟎, 𝟎, 𝟏) 

,𝑴(𝟎  عندئذ بعد  𝟎,  يساوي البعد بين المستويين لأنهما متوازيين  𝑷عن المستوي (𝟏

𝒅𝒊𝒔𝒕(𝑴,𝑷) =  
|𝟎 + 𝟎 + 𝟐 + 𝟕|

√𝟒 + 𝟏 + 𝟒
=

𝟗

𝟑
= 𝟑  

 أبوراس نادركتابة وتنسيق: م  :الجواب منصور يوسفم إعداد: 
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22 
; 𝑶)في معلم متجانس    𝒊 , 𝒋 , �⃗⃗� ) ن الدينا المستوي𝑷  و𝑸 هما         امعادلت𝑷: 𝒙 −  𝒚 + 𝟑𝒛 − 𝟓 = 𝟎 

         𝑸: 𝟑𝒙 +  𝒚 + 𝒛 + 𝟏 = 𝟎 

,𝑴(𝟐  المار من النقطة 𝑹إن معادلة المستوي    𝟓,  : هي    𝑸و 𝑷والعمودي على المستويين  (𝟐−

𝑨 𝒙 − 𝟐𝒚 − 𝒛 + 𝟏𝟎 = 𝟎 𝑩 𝒙 + 𝒚 − 𝟒𝒛 − 𝟏𝟓 = 𝟎 

𝑪 𝒙 − 𝟐𝒚 − 𝒛 = 𝟎 𝑫 −𝒙 + 𝟐𝒚 + 𝒛 + 𝟓 = 𝟎 

𝑬 −𝒙 + 𝟐𝒚 + 𝒛 − 𝟔 = 𝟎  
ل
ح

 ال
و
ح

ن
 

 المستويان متقاطعان  
 

𝒛بتعويض = 𝒕    : وكتابة المعادلتين بالشكل{
𝒙 −  𝒚 = −𝟑𝒕 + 𝟓
𝟑𝒙 +  𝒚 = −𝒕 − 𝟏

جملة وبالحل المشترك ل 

𝑴(−𝒕}المشترك ) الفصلنجد  𝒕لمعادلتين بدلالة ا + 𝟏, 𝟐𝒕 − 𝟒, 𝒕); 𝒕 ∈ 𝑹}: (𝚫 

�⃗⃗� 𝑹 = 𝒖𝚫⃗⃗ ⃗⃗  (−𝟏, 𝟐, ,𝑨(𝟐يمر بالنقطة  𝑹والمستوي   (𝟏  فنجد معادلته :  (𝟐−,𝟓

𝑹: − 𝟏(𝒙 − 𝟐) + 𝟐(𝒚 − 𝟓) + 𝟏(𝒛 + 𝟐) = 𝟎 ⇒ 𝑹:−𝒙 + 𝟐𝒚 + 𝒛 − 𝟔 = 𝟎 

 

 نادر أبوراسكتابة وتنسيق : م.  الجواب : م. محمد مصطفى اختيار إعداد :

 

 

 

 

; 𝑶)في معلم متجانس  21 𝒊 , 𝒋 , �⃗⃗� ) إن معادلة المستوي𝑹   المار من النقطتين 𝑨(𝟐, 𝟎, 𝟏) ،  𝑩(𝟏, 𝟎, 𝟎) 

:𝑷والعمودي على المستوي  𝒙 + 𝒚 − 𝒛 + 𝟐 =  : هي     :𝟎

𝑨 𝟐𝒙 − 𝒚 + 𝒛 − 𝟐 = 𝟎 𝑩 𝒙 − 𝟐𝒚 − 𝒛 + 𝟑 = 𝟎 

𝑪 𝒙 + 𝒚 + 𝟐𝒛 − 𝟒 = 𝟎 𝑫 −𝒙 + 𝟐𝒚 + 𝒛 + 𝟏 = 𝟎 

𝑬 𝟐𝒙 + 𝟐𝒚 + 𝒛 − 𝟑 = 𝟎  

ل
ح

 ال
و
ح

ن
 

,�⃗⃗� (𝒂بفرض   𝒃, 𝒄)   ,   ناظما لمستوي المطلوب�⃗⃗� 𝑷(𝟏, , 𝑩𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗ (𝟏و  (𝟏−,𝟏 𝟎, 𝟏 ) 

{
�⃗⃗� . �⃗⃗� 𝑷 = 𝟎 ⟹ 𝒂 + 𝒃 − 𝒄 = 𝟎

 𝒏⃗⃗  ⃗. 𝑩𝑨⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  = 𝟎 ⟹ 𝒂 + 𝐜 = 𝟎   
𝒄نختار   = 𝒂:  نجد 𝟏 = 𝐛و  𝟏− = 𝟐 

,B(𝟏المستوي يمر من  𝟎, ,�⃗⃗� (−𝟏ويقبل  (𝟎 𝟐,  ناظما له (𝟏

−(𝒙 − 𝟏) + 𝟐(𝒚 − 𝟎) + 𝟏(𝒛 − 𝟎) = 𝟎 ⇒ −𝒙 + 𝟐𝒚 + 𝒛 + 𝟏 = 𝟎 

 

 نادر أبوراسم. كتابة وتنسيق : الجواب : م. أماني الحسين إعداد :



 عبد الحميد السيد أ.إشراف:  اختبار الجداء السلمي في الفراغ أتمتة رياضيات البكالوريا السورية
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23 
; 𝑶)في معلم متجانس  𝒊 , 𝒋 , �⃗⃗� )  النقطة  لدينا𝑨(𝟐, 𝟐, 𝑷: 𝒙لمستويوا  (𝟎 +  𝒚 − 𝒛 − 𝟏 = 𝟎     

,𝑨′(𝒙النقطة هو  𝑷على المستوي  𝑨علمت أن المسقط القائم للنقطة  إذا 𝒚, 𝒛) هي  إحداثياتهان فإ:  

𝟒𝑨 (𝟎, 𝟎,−𝟏) 𝑩 (𝟐, 𝟏, 𝟐) 𝑪 (𝟏, 𝟏,−𝟏) 𝑫 (𝟏, 𝟏, 𝟏) 𝑬 (𝟑,−𝟑, 𝟏) 

ل
ح

 ال
و
ح

ن
 

⃗⃗′𝑨𝑨لدينا  ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗′𝑨𝑨أي      مرتبطان خطيا  �⃗⃗� 𝑷و  ⃗  ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝝀 . �⃗⃗� 𝑷 

(
𝒙 − 𝟐
𝒚 − 𝟐

𝒛
) = 𝝀(

𝟏
𝟏

−𝟏
) ⇒ {

𝒙 = 𝝀 + 𝟐   
𝒚 = 𝝀 + 𝟐
 𝒛 = −𝝀

 

𝝀 + 𝟐 + 𝝀 + 𝟐 + 𝝀 − 𝟏 = 𝟎                   

𝝀نجد        = ,𝑨′(𝟏المسقط  إحداثياتبالتالي و        𝟏− 𝟏, 𝟏) 
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𝑬نتأمل في الشكل جانبا   − 𝑨𝑩𝑪𝑫  رأسه  منتظمهرم𝑬 

; 𝑶)هو مبدأ المعلم المتجانس  O قاعدته مركز 
𝟏

𝟐
𝑶𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ,

𝟏

𝟐
𝑶𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ,

𝟏

𝟒
𝑶𝑬⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ) 

 هي : DCE)إن معادلة المستوي ) 

 
𝑨 𝟑𝒙 − 𝟐𝒚 + 𝒛 − 𝟒 = 𝟎 𝑩 𝟐𝒙 + 𝒚 − 𝒛 + 𝟒 = 𝟎 

𝑪 𝒙 + 𝒚 + 𝟑𝒛 + 𝟐 = 𝟎 𝑫 𝟐𝒙 + 𝒚 + 𝟑𝒛 − 𝟐 = 𝟎 

𝑬 −𝟐𝒙 − 𝟐𝒚 + 𝒛 − 𝟒 = 𝟎  

ل
ح

 ال
و
ح

ن
 

𝑬(𝟎, 𝟎, 𝟒)   ,   𝑫(𝟎,−𝟐 , 𝟎)  ,   𝑪(−𝟐 , 𝟎 , 𝟎) 

𝑫𝑬⃗⃗⃗⃗⃗⃗ (𝟎, 𝟐, 𝟒)   ,   𝑫𝑪⃗⃗⃗⃗⃗⃗ (−𝟐, 𝟐, 𝟎) 

,�⃗⃗� (𝒂بفرض  𝒃, 𝒄) ناظما له : 

{ �⃗⃗� . 𝑫𝑬⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  = 𝟎 ⟹ 𝟐𝒃 + 𝟒𝒄 = 𝟎      

 𝒏⃗⃗  ⃗. 𝑫𝑪⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  = 𝟎 ⟹  −𝟐𝒂 + 𝟐𝐛 = 𝟎
 

−𝟐(𝒙 − 𝟎) − 𝟐(𝒚 − 𝟎) + 𝟏(𝒛 − 𝟒) = 𝟎 ⇒ −𝟐𝒙 − 𝟐𝒚 + 𝒛 − 𝟒 = 𝟎 
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 بالتعويض في معادلة المستوي 

 

 

→ 𝝀 = −1 

𝑪نختار  = 𝐚:  نجد 𝟏 = 𝐛و  𝟐− = −𝟐 

,𝑬(𝟎المستوي يمر من  𝟎, ,�⃗⃗� (−𝟐,−𝟐 ويقبل (𝟒  ناظما له (𝟏
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𝑨𝑩𝑪𝑫𝑬𝑭𝑮𝑯  :متوازي مستطيلات فيه 

𝑨𝑩 = 𝑩𝑪و  𝟑 = 𝑨𝑬و   𝟐 = 𝟏 

= 𝑨𝑰⃗⃗⃗⃗تحقق : Iوالنقطتان    
𝟏

𝟑
𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗      و𝐉   منتصف[𝑩𝑪]  

;𝑨) المتجانس وليكن المعلم  
𝟏

𝟑
𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ,

𝟏

𝟐
𝑨𝑫⃗⃗⃗⃗⃗⃗ , 𝑨𝑬⃗⃗ ⃗⃗  ⃗) 

  تساوي:  𝑺𝒊𝒏 𝑭𝑰�̂�فان قيمة  

 

𝑨 
√𝟐

√𝟓
 𝑩 

𝟒

𝟓
 𝑪 

𝟑

𝟓
 𝑫 

𝟏

𝟓
 𝑬 

√𝟐

𝟐
 

ل
ح

 ال
و
ح

ن
 

,𝑰(𝟏لدينا:  𝟎, 𝟎) , 𝐉(𝟑, 𝟏, 𝟎) , 𝑭(𝟑, 𝟎, 𝟏) 

𝐈𝐉⃗⃗ (𝟐, 𝟏, 𝟎) ⟹ ‖𝑰𝑱⃗⃗  ⃗‖ = √𝟓 

𝐈𝐅⃗⃗  ⃗(𝟐, 𝟎, 𝟏) ⟹ ‖𝑰𝑭⃗⃗⃗⃗  ⃗‖ = √𝟓 

𝒄𝒐𝒔𝑭𝑰�̂� =
𝑰𝑱⃗⃗  ⃗. 𝑰𝑭⃗⃗⃗⃗ 

‖𝑰𝑱⃗⃗  ⃗‖. ‖𝑰𝑭⃗⃗⃗⃗ ‖
=

𝟒 + 𝟎 + 𝟎

√𝟓. √𝟓
=

𝟒

𝟓
⟹ 𝑺𝒊𝒏 𝑭𝑰�̂� = √𝟏 −

𝟏𝟔

𝟐𝟓
=

𝟑

𝟓
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